

胡萝卜素 大豆原蛋白等保健品受欢迎

考在即 家长忙给孩子补脑

一年一度的高考、中考时间已经进入倒计时,一些家长不惜"慷慨解囊",花大价钱为孩子购买补脑保健 品。25日上午,记者走访枣城多家超市、药店了解到,各类提高记忆力、抗疲劳的保健品也随之搬上货架,吸引 了学生和家长的关注。采访中记者还了解到,今年和往年不同的是,有些家长在为孩子补充营养的时候,多注 重食补,药补人数较往年有所减少。

25日上午,记者在市中区文化路 -药店内看到, 鱼油、胡萝卜素、维 生素等各类有着提高记忆力、抗疲劳 功效的保健品摆在药店显眼位置。药 店工作人员告诉记者,除了进门货架 中摆放的几款适合中高考生补脑的保 健品之外, 在药店的其他货架上也有 专门为其设置的专柜。"往年一到这个 时候,补脑保健品就会热卖,今年虽 然和往年差不多,但是较之前相比的 话,销量也有下滑。"药店工作人员说

在振兴路一家药店,虽然补脑保 健品没有摆在药店进门就能看到的位 置,但是当记者询问用于补脑的保健 品时,销售人员还是将记者带到了药 店内补脑保健品的销售专柜前。"临近 中高考, 有些家长为了给孩子提供更 好的备考条件,都来为孩子购买补脑 的保健品,这些保健品中以维生素B1 和深海鱼油最受消费者的喜爱, 价格 根据品牌不同有所差异, 多在几十元 到百元之间。"该药店销售人员表示。

"中高考是最关键的时刻,如果您 要为孩子选购补脑产品的话, 最好选 择一款效果最明显的产品,价格虽然 贵点, 但是补脑效果还是不错的。"正 当记者踌躇时, 药店工作人员忙向记 者推荐补脑产品,工作人员拿出一款 价格198元/瓶的深海鱼油保健品说 道。记者在补脑保健品专柜看到,货 架上摆满了数十种品牌的几十种不同 规格的产品,各保健品的包装盒说明 书上都标注着和提高记忆力、抗疲劳 有关的字样,商品琳琅满目的货架 上,几十种产品让人眼花缭乱,价格 都在百元以上, 药店销售人员极力推 荐,介绍各类产品效果如数家珍,让 消费者选购时有些迷茫。

随后,记者又走访了君山路、青 檀路以及解放路上的几家药店,这些 药店对于补脑保健药品都有专门划分 的区域, 但是对于补脑功效, 各药店 的说法却不尽相同,有的说鱼油、维 生素的补脑效果好,有的表示,蛋白 粉、大豆原蛋白的补脑效果明显,各

药店销售人员的介绍让消费者有些洣 糊。记者发现,这些药店内所售的补 脑保健品,价格多在60元以上,根据 效果与品牌的不同有所差异。当然在 记者的走访中,还有一部分药店并没 有跟风主打"补脑"牌。究其原因, 有药店负责人表示,补脑保健品销量 一年不如一年,不如把时间和精力放 在其他药品销售上,消费者如果需要 可以自行选购,但药店不会为此大费 周章主打"补脑"保健。

在走访的过程中,记者随机采访 了几位即将参加中高考的学生家长, 对于如何为孩子提供良好的备战环 境。有家长表示会适当地给孩子疏导 压力,周末的时间带着孩子出门放松 心情, 也有家长表示, 会为孩子补充 营养, 但是补充营养的过程多数以食 补为主。"保健品可以吃,但是不如食 补来得实在,提高记忆力不是瞬间的 过程,'临时抱佛脚'效果也不会太明 高三学生小吴的妈妈说道。

(记者 寇光)



危险 投递

5 月 26 日,笔者在城 区一街头看 到,两名妇女 手拿一叠广告 宣传单在车水 马龙中穿行, -旦有车辆停 下等信号灯. 她们就把广告 单投递到车 内。此举不仅 危险,而且影 响市容市貌。

(通讯员 徐子棋 摄)

-天24小时照顾 吃苦挨累不算啥

护工老薛: 这是我的本职



5月20日下午,滕州市中医院肿 瘤科病房内,80多岁的孙大爷躺在病 床上, 病床边一位男子正小心翼翼地 帮张大爷擦拭身体。这名男子不是病 人的儿子, 也不是医院的医生、护 士, 他是负责照料病人生活起居的陪 护工薛纪。

"我干陪护工三年了,这中间的脏 累苦只有我自己知道。"今年61岁的 薛纪,看起来比实际年龄要苍老很 多, 薛纪是羊庄镇人, 三年前经人介 绍做起了陪护工。"干护工之前,我报 了一个陪护培训班。学习心理学、穴 位按摩、一些简单的医学常识……" 掌握了这些最基本照顾病人的常识 后, 薛纪便"入行"了。

一次,薛纪护理一位中风瘫痪、 大小便失禁的70多岁老人,除了一天

四次打流食给病人喂饭之外, 薛纪还 要24小时不离身地随时关注病人的身 体情况。"老人大小便失禁,经常会拉 在身上,换衣服、擦身体,这些都得 是我干。碰到病人身体不好的时候, 大便干燥,涂了开塞露后,我就得带着手套用手抠。"说起陪护的艰辛,薛 纪叹了口气。"我护理的病人基本上都 是年龄偏大的,有些是三无病人,有 些是子女不在身边, 无法照料。我女 儿工作也忙, 出嫁后见面也少了。所 以我很能体会子女不在身边的心酸, 碰到这种病人,我就会更细心、耐

薛纪讲,"陪护"这一行,吃苦挨 累不算啥事,病人和家属的尊重是护 工的最大期待。遇到脾气不好的病 人, 辱骂护工是很司空见惯的情况。

"前段时间,住进来一位瘫痪的75岁 老人 老人身体情况很特殊 住讲来 的时候后背大面积褥疮, 有的疮面露 出了骨头。护理这个病人的时候我第 一次打起了退堂鼓, 我家里的条件还 可以,子女见我挺累,都劝我不要干 了。但是一想我走了,有些病人的生 活可能就无法照料了, 我想再累再脏 也得忍,和病人忍受病痛的折磨比起 来,这点苦累脏算什么。"薛纪说。

"我们平常就把医院病房当成 病人当邻居。24小时贴身陪护, 没有周末,平常有事情就叫别人过来 替一下。"当记者问及做陪护工的薪资 问题时, 薛纪笑了, "没有明码收费, 家庭条件好的就多给几十块钱, 有些 是三无病人, 该照顾的还是得照顾, 医院照顾我们,遇到这种三无病人就 会给我们一点补贴。能把病人照顾护 理好, 让他们身体健康、心情舒畅, 这是我的本职, 也是我所希望看到

(特约记者 王雪纯)

手机装软件驱蚊 照样被蚊子咬

夏天到了,蚊蝇又开始活跃起来,防虫驱蚊成了 各个家庭的头等大事,传统的驱蚊贴、电蚊拍、驱蚊 灯等防蚊产品相继上市,商家也加大促销力度。如今 又开始流行一种通过超声波驱蚊的软件,据称环保、 安全、容易携带。这种方式有用吗?有专家称这种方 式很不靠谱,因为手机根本无法发出超声波。

家住立新小区的秦先生接受记者采访时表示。 他曾使用过驱蚊软件。"我是B型血,夏天一到特别 容易招蚊子。只开电风扇又不驱蚊,点蚊香又怕对身 体不好,所以每天晚上都睡不好。"秦先生说,女儿帮 他上网查找驱蚊偏方,没想到一查查到了好几个手 机驱蚊软件,女儿立即下载了一个让他试用。"感觉 似乎没有什么效果,蚊子照咬不误。我也弄不清,这 驱蚊软件到底是有效还是无效。不过,在手机上用这 软件挺费电,刚充满电的手机,不一会儿就用光了。' 秦先生说。

记者根据秦先生的描述,在网上以"驱蚊"为关 键字进行搜索,共搜出十几款标榜能够达到驱蚊效 果的手机应用软件。记者按照提示,下载了其中一款 名叫"驱蚊精灵"的应用软件,该应用软件称已经有 万人下载,非常受欢迎。软件安装在手机上然后启 动,手机上会显示三个驱蚊模式供选择,噪音式、蜻 蜓式、雄蚊式,而且每一种模式都有不同的使用范 围。记者选择了噪音模式,主要用于室内驱蚊,点击 开始驱蚊按键,手机便发出"吱吱吱"的响声,利用手 机音量调节声音逐渐变大。

为了验证"手机驱蚊"的效果,记者将手机放在 床尾,随后逐渐进入梦乡。两个多小时后,记者被蚊 子叮醒,发现一共被叮了两个包,而手机"奄奄一 -因为这个驱蚊软件太耗电,手机都快关机

据了解,这些驱蚊软件的运用主要有两大原理: 是雌蚊在怀卵期间会讨厌雄蚊,雄蚊发出的超声 波会使雌蚁避开;二是模仿蚁子的天敌蝙蝠发出超 声波,蚊子一听到就会吓跑。

针对此类驱蚊软件,多数市民表示"没什么效 果"。手机经销商告诉记者,这类软件只是借助驱蚊 来达到推广的目的,该类软件根本无法利用手机发 出所谓的超声波,因为根本没有驱蚊的效果,他们的 最终目的是借助驱蚊软件推送广告,甚至有些软件 还有一定的安全隐患。针对这类软件手机经销商提 醒用户谨慎下载使用。 (记者 苏羽)

免费提供打火机 出危险酒店不担责

喜欢吸烟又时常光顾饭馆的市民如果打火机没 气了,都有过饭馆为其提供免费火机的经历。据了 解,不少饭馆为了招揽生意,都会在店内准备一些 火机,有的标注饭馆名称,有的则是在普通小卖铺 中可以购买到的价格在一元以内的打火机。虽然打 火机价格便宜,但是饭馆人性化的服务态度还是让 不少顾客比较满意。

就是这个在饭馆中能为商家加分的打火机,有 些时候,也会成为一种定时炸弹。25日这一天, 家住薜城区的小陈有个同事兼好兄弟就要步入婚礼 的殿堂了。当天为了给兄弟帮忙, 小陈早早就起了 床,饭都没吃就来到兄弟的婚礼现场为其帮忙。中 午趁着空闲工夫,小陈本想拿颗烟解解困意,一摸 口袋才发现忘带打火机了。

身在婚礼现场的小陈便来到承办婚礼的酒店前 台要了一个打火机,虽然是免费赠送的,但前台服 务员还是比较热情地为小陈提供服务。有了打火机 之后的小陈,顺利地吸上了烟。过了一会儿,见到 有认识的同事、朋友也来参加婚礼, 小陈礼貌性地 让完烟之后, 顺手从兜里掏出打火机本想给其中一 位领导点烟,惊险的一幕发生了:他打了两下没打 着,第三下好不容易打着了,突然火苗蹿起很高向 小陈扑面而来。

"估计是打火机漏气了,里面的气体忽然少了 一大截,扑面而来的火差点烧着我的脸,好在那时 打火机没给领导用,不然后果不堪设想。"想起当 时的情况,小陈都觉得有些后怕。这个打火机,小 陈不敢再用了,拿着"闯祸"的打火机小陈找到酒 店前台,听到小陈的遭遇,前台服务员虽有些惊 异,但该服务员还是表示,免费的打火机如果出现 质量问题,酒店是不会负责任的。

酒店的回答让小陈虽有些不满意,但想想免费 的打火机酒店还要负责安全确实也难为酒店方。但 通过这次经历,小陈决定以后使用打火机尽量不会 使用免费的,"起码明码标价的,有发票。一旦出 现质量安全问题,消费者的利益也能得到保障。" (记者 马帅)